

## Fiul lui David

Text biblic: Luca 18:35-43

Versetul de aur

*Cei ce mergeau înaintea îl certau să tacă; dar el țipa și mai tare: "Fiul lui David, ai milă de mine!"* Luca

Introducere

Acțiunea din textul de față are loc în ultima parte a călătoriei lui Isus la Ierusalim pe timpul când Isus era la ultima lui călătorie la Ierusalim. În lecție se descrie cea de a patra și ultima minune de vindecare pe care a făcut-I Isus.

În textul de dinaintea acestui pasaj, Isus a atenționat pe ucenicii lui de faptul că El are să moară și are să învie în a treia zi.

În trecut mulți credeau că orbirea este un blestem de la Dumnezeu pentru un fel de comportament păcătos. Se credea că păcatele părinților îi afectează pe copiii lor, făcându-i să se nască orbi (Ioan 9:1-2). Orbii nu puteau sluji ca preoți (Levitic 21:16-18) iar șansa de a lucra pentru cineva era mică. Aceasta a făcut ca șansa de a supraviețui să se reducă la cerșit..

Dintre toate Evangheliile care prezintă acest caz de orbire, Evanghelia lui Marcu este cea mai scurtă, dar prezintă cel mai pe larg cazul orbirii.

Contextul lecției

### I. Despre ce este vorba (Luca 18:35-38)

#### A. Timpul și locul (v 35)

Ierihonul, cel descris în Biblie, este situat la aproximativ 27 Mile Est de Ierusalim, lângă râul Iordan., dar a fost distrus de Dumnezeu cu 14 secole înainte de această descriere din lecția de astăzi.

În Evanghelia lui Marcu se dau mai multe detalii despre orbul care a strigat după ajutor la Isus, numele lui este Bartimeu fiul lui Timeu. În aceea perioadă problemele de vedere erau netratabile. Cei cu astfel de probleme aveau un viitor nesigur.

#### B. Orbul și mulțimea (v 36-38)

Textul nostru nu spune nimic despre numărul mulțimii, dar în Luca 12:1 se spune că era o mare mulțime. Orbul Bartimeu a auzit glasurile mulțimii și a întrebat ce se întâmplă?

Răspunsul a fost: „Trece Isus din Nazaret”. Cu toate că Isus nu a fost născut în Nazaret, El a crescut acolo, iar El a fost singura persoană care putea să facă miracole de vindecare.

### II. Reacția mulțimii (Luca 18:39-41)

#### A. Muștră dar insistent (v 39)

Mulțimea care mergea după Isus îi cerea să tacă, dar el insista cu atât mai mult. În acele timpuri unei persoane cu renume i se dădea cinste, și poate că acesta era motivul pentru care cereau orbului să tacă. În ciuda acestui fapt Bartimeu striga și mai tare : „, Fiul lui David ai milă de mine” pentru ca glasul lui să fie auzit, și a fost. ( de multe ori insistența are urmări pozitive)

#### B. Orbul sa apropiat , iar Isus i-l întreabă (v 40-41)

Cu toate că în acele timpuri cei care erau orbi sau cu alte defecte fizice, nu erau luați în considerare, mulțimea care-L urma , nu se aștepta la această reacție pozitivă din partea lui Isus. Dar Isus a subminat așteptările mulțimii.

Întrebarea:„, Ce vrei să-ți fac?” a fost pusă nu pentru că isus nu știa nevoia lui

Bartimeu, ci pentru ca mulțimea să audă de la cel orb dorința lui, sau pentru că Isus voia să vadă credința lui.

### III. Vindecarea ( Luca 18:42-43)

#### A. Efectul credinței (v 42)

Creștinii citesc această istorisire de aproape 2.000 de ani, iar natura radicală a acestei vindecări este mai puțin clară pentru noi acum, decât a fost pentru cititorii timpului. Faptul că Isus nu a făcut altceva decât să-I spună,, Capătă-ți vederea. Credința ta te-a mântuit”. Isus nu a făcut un ritual, nu a cerut ca vracii din vechime ajutor de la idoli, Isus a spus numai: Capătă-ți vederea.

În acest text nu se spune nimic despre păcat, Isus nu pretinde că păcatele omului au fost iertate (Marcu 2:1-12). Credința lui Bartimeu a fost că el a recunoscut pe Isus ca fiul mult așteptat al lui David, și ceva mai mult, el a persistat în cererea sa atunci când toți dimprejur i-au spus să tacă.

#### B. Rezultatul miraculoasei vindecări (v 43)

Puterea lui Isus sa arătat în felul cum sa făcut vindecarea. Isus a spus doar câteva cuvinte și orbul a fost vindecat. În acest text, cel vindecat a mers după Isus, slăvind pe Dumnezeu, în contrast cu textul din Luca 8:38-39, când cel ce a fost vindecat (omul îndrăcit) a vrut să rămână cu Isus, dar a fost refuzat, trimițându-l acasă să spună ce sa întâmplat. Refuzarea aceasta se datorează faptului că cel vindecat nu a fost dintre Israeliti, și făcând această vindecare a vrut ca neamurile să-L cunoască.

Știrea vindecării a ajuns foarte repede la urechile oamenilor, care au început să laude pe Dumnezeu.

### CONCLUZII

Textul lecției de astăzi ilustrează persistența are trecere ca și în cazul văduvei căreia i sa făcut nedreptate. Orbul știa că Isus era singura lui speranță de a primi vindecare. El nu a ascultat sfatul mulțimii de a tăcea - dimpotrivă! Nu a cedat. La fel ca văduva persistentă din Luca 18:1-8, el a tot cerut ajutor Domnului. Formula „credință + perseverență” a fost (și este) într-adevăr puternică. Încurajarea lui Isus la perseverența credinciosului, rămâne la fel de sigură ca și acum 2.000 de ani.

Ce trebuie să memorăm: *Credința persistentă este virală*